



## **Дозвіл на проживання й отримання громадянства**

Для тривалого проживання або для роботи у Швейцарії потрібен дозвіл. Розрізняють різні види дозволів на перебування та посвідку на проживання.

## Види дозволів

Якщо під час перебування у Швейцарії здійснюється трудова діяльність або перебування триває понад 3 місяці, для цього потрібен дозвіл. Його видає кантональне управління з питань міграції (Migrationsamt). Розрізняють дозвіл на тимчасове перебування (до 1 року), дозвіл на перебування (обмежено), посвідку на проживання (необмежено), а також дозвіл на перетин кордону в межах МПП (малого прикордонного пересування).

- Дозвіл на тимчасове перебування L: цей дозвіл видається особам, які проживають у Швейцарії протягом обмеженого періоду часу (частіше за все 1 рік) з певною метою перебування. Більшість громадян країн ЄС та ЄАВТ, які можуть підтвердити трудові відносини строком від 3 місяців до одного року (трудовий договір), мають право на отримання цього дозволу.
- Дозвіл на перебування В: цей дозвіл надається особам, які перебувають у Швейцарії протягом тривалого періоду часу. Більшість громадян країн ЄС та ЄАВТ мають право на це, якщо вони можуть підтвердити, що працюють у Швейцарії більше одного року (трудовий договір). Дозвіл видається громадянам країн ЄС та ЄАВТ строком на 5 років. Для осіб з інших держав термін дії становить 1 рік. Після цього необхідно подати заяву на подовження терміну дії. Подовження терміну дії може бути пов'язано з виконанням певних умов цими особами, наприклад, відвідування курсів німецької мови. Вони не мають права на подовження терміну дії. Причинами, які можуть виступати проти подовження терміну дії, є, наприклад, правопорушення або залежність від соціального забезпечення. Термін дії дозволу на перебування закінчується після безперервного перебування за кордоном протягом понад 6 місяців. Визнані біженці також отримують дозвіл В.
- Посвідка на проживання С: цю посвідку отримують через 5 або 10 років перебування у Швейцарії. Тут також діють різні умови для осіб з країн ЄС та ЄАВТ та третіх країн. У разі переїзду за кордон посвідка на проживання може зберігатися протягом чотирьох років за певних обставин. Для цього потрібно подати заяву в управління з питань міграції.
- Тимчасовий захист F: цей дозвіл надається шукачам притулку, які не були визнані біженцями, але були тимчасово прийняті в країні. Цей дозвіл необхідно поновлювати щорічно.

## **Посвідчення особи іноземця (Ausländerausweis)**

Іноземці, що проживають у Швейцарії, отримують посвідчення особи іноземця (Ausländerausweis). Тип посвідчення залежить від різних критеріїв. Особи, які переїжджають з-за кордону, отримують біометричне посвідчення особи у форматі кредитної картки. Під час реєстрації потрібно зробити відбитки пальців і фотографію. Про крадіжку або втрату посвідчення необхідно негайно повідомити поліцію. З довідкою про втрату з поліції та копією паспорта з рідної країни або посвідчення особи (для країн ЄС/ЄАВТ) ви можете замовити нове посвідчення особи в управлінні з питань міграції (Migrationsamt).

## **Подовження**

Залежно від типу статусу проживання та громадянства, дозвіл на проживання необхідно подовжувати через різні проміжки часу. Якщо потрібне подовження, ви отримаєте бланк (Verfallsanzeige). Потрібно заповнити цей бланк і після затвердження роботодавцем надати його разом з копією дійсного закордонного паспорта або ID-картки (для громадян країн ЄС та ЄАВТ) до управління з питань міграції (Migrationsamt). У разі виникнення питань зверніться до управління з питань міграції.

## **Звичайна процедура отримання громадянства**

Кожен, хто прожив у Швейцарії понад 10 років, може подати заяву на отримання конфедеративного дозволу на отримання громадянства. Якщо людина проживає у Швейцарії у віці 8-18 років, його роки, проведені в країні, зараховуються в подвоєному вигляді. Серед важливих вимог щодо отримання громадянства — дотриманий термін проживання, володіння німецькою мовою, інтеграція та відсутність боргів або судимостей.

## **Спрощена процедура отримання громадянства**

Спрощена процедура отримання громадянства за певних правових умов зазвичай доступна для чоловіків або дружин громадян Швейцарії, а також для нащадків громадян Швейцарії. У разі спрощеної процедури отримання громадянства рішення про отримання громадянства приймає винятково на федеральному рівні.

## **Додаткова інформація (посилання, адреси, брошури, листівки)**

[www.hallo-baselstadt.ch/uk/gut-zu-wissen/aufenthaltstitel](http://www.hallo-baselstadt.ch/uk/gut-zu-wissen/aufenthaltstitel)